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INLEIDING 

 

Voor u ligt het jaarverslag 2024 van de griffie. In dit jaarverslag wordt inzicht gegeven in de 

werkzaamheden van het afgelopen jaar.  Het verslag bevat daarnaast een feitelijk overzicht van het 

aantal vergaderingen, ingediende moties, amendementen en ingediende schriftelijke vragen. 

Tenslotte zal er een doorkijkje gegeven worden naar 2025. 

 

TAKEN EN VERANTWOORDELIJKHEDEN 

 

In onderstaande gremia gaan we steeds uit van de samenstelling ten tijde van het opstellen van dit 

jaarverslag (januari 2025). 

 

Gemeenteraad 

De samenstelling van de gemeenteraad is als volgt: 

• mevrouw M.L.P. (Marleen) Sijbers BSc burgemeester, voorzitter 

• de heer mr. drs. C.J.P. (Kees) Knulst lid (SGP) 2, fractievoorzitter 

• de heer R.A. (Ruud) Muijt lid (SGP) 

• de heer A.M. (Aron) Beurkens lid (SGP)5 

• de heer C. (Cees) van Dijke lid (SGP)5 

• de heer L.J. (Leander) Oostdijk lid (SGP) 3 

• de heer J.A. (Andries) de Meyer lid (SGP) 

• de heer A. (Aad) Prins lid (SGP) 

• de heer drs. A.K. (Arjen) Quist  lid (SGP)1 

• de heer A.C. (Anco) Fase lid (VVD), fractievoorzitter 

• de heer A.C. (Arjan) Deurloo lid (VVD) 

• mevrouw H. (Hilde) Moerland lid (VVD) 4 

• de heer R.F.W. (Richard) Harinck lid (VVD) 4 

• de heer J.L. (Jaap) Hage lid (CU), fractievoorzitter 

• de heer ing. J. (Koos) de Feijter lid (CU) 

• de heer M.A. (Marcel) Vercammen lid (CU) 

• de heer J.J. (Han) van ’t Hof lid (ABT), fractievoorzitter 

• mevrouw K.P.N. (Ineke) Schippers lid (ABT) 

• de heer J.A.  (John) van der Linde lid (ABT) 

• de heer A.L.S. (Michael) Schoonen  lid (CDA), fractievoorzitter 
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• mevrouw drs. P.J.A. (Petrina) Geluk-den 

Engelsman 

lid (CDA) 

• de heer drs. J.P.M. (Jan) Heshof lid (PvdA-GroenLinks), fractievoorzitter, 

plaatsvervangend voorzitter 

• mevrouw drs. N.P.L. (Nancy) Raas-Tophoven lid (PvdA-GroenLinks) 

• de heer T.D. (Theo) Korevaar lid (SP), fractievoorzitter 

  

Bijzonderheden in de samenstelling van de gemeenteraad: 
1) T/m 5 juli 2024 heeft de heer Quist de heer Muijt vervangen als fractievoorzitter. 
2) Vanaf 6 juli is de heer Knulst benoemd als fractievoorzitter. 
3) Op 30 mei 2024 heeft de heer Oostdijk de heer Bijnagte opgevolgd, vanwege verhuizing buiten de 

gemeente. 
4) Mevrouw Moerland is benoemd als wethouder op 14 maart 2024, zij is opgevolgd door de heer  

Harinck. 
5) De heer Van Dijke vervangt de heer Beurkens tijdens zijn ziekte van 3 september 2024 t/m 21 januari 

2025.  

 

Raadscommissies 

De gemeenteraad kent voor zijn voorbereiding een drietal commissies – Ruimte, Samenleving en 

Bestuurszaken – bestaande uit raadsleden en burgerleden. 

Samenstelling commissie Ruimte: 

• de heer J.A. (Andries) de Meyer voorzitter 

• de heer L.J. (Leander) Oostdijk lid2 

• de heer drs. A.K. (Arjen) Quist lid 

• de heer R.F.W. (Richard) Harinck lid  

• de heer J.J. (Jaco) Heijboer burgerlid (CU) 1 

• de heer ing. J. (Koos) de Feijter lid 

• mevrouw K.P.N. (Ineke) Schippers lid 

• de heer L. (Rudi) Fontijne burgerlid (CDA) 

• mevrouw M.C.E. (Maaike) Dekkers burgerlid (PvdA-GroenLinks) 

• mevrouw J. (Jolanda) Schot burgerlid (SP) 

1) gestopt per 01/04/2024. 
2) heeft de heer Bijnagte opgevolgd bij diens vertrek uit de raad op 30 mei 2024. 

  
Op grond van artikel 4, 6e lid van de Verordening op de raadscommissies kan elke fractie een (per vergadering 
wisselend) extra lid aanwijzen. Op basis van deze bepaling wonen zowel mevrouw N.P.L. (Nancy) Raas namens 
fractie PvdA-GroenLinks, als ook de heer A.M. (Aron) Beurkens namens fractie SGP de vergaderingen van de 
commissie Ruimte bij. Tijdens zijn ziekte neemt de heer C. (Cees) van Dijke zijn plaats over.  
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Samenstelling commissie Samenleving: 

• mevrouw K.P.N. (Ineke) Schippers voorzitter 

• de heer J.A. (Andries) de Meyer lid 

• de heer A. (Aad) Prins lid 

• de heer C.J. (Jeroen) Lindhoud burgerlid (VVD) 

• mevrouw J.M. (Jorien) Hage-Kalle burgerlid (CU) 

• de heer J.C. (Joris) Wisse burgerlid (CDA) 

• de heer J. (John) van der Linde lid (ABT) 

• de heer R. (Roy) Zeilstra burgerlid (PvdA-GroenLinks) 

• mevrouw P. (Petra) Das burgerlid (SP) 

 

 
Samenstelling commissie Bestuurszaken: 

• mevrouw drs. P.J.A. (Petrina) Geluk-den 

Engelsman 

voorzitter 

• de heer mr. drs. C.J.P. (Kees) Knulst lid 

• de heer R.A. Muijt lid 

• de heer A.C. (Anco) Fase lid 

• de heer J.L. (Jaap) Hage lid 

• de heer J.J. (Han) van ‘t Hof lid 

• de heer A.L.S. (Michael) Schoonen lid 

• de heer drs. J.P.M. (Jan) Heshof lid 

• de heer T.D. (Theo) Korevaar lid 

 

 

Presidium 

Momenteel bestaat het presidium uit de volgende personen: 

• mevrouw M.L.P. (Marleen) Sijbers BSc   burgemeester, voorzitter  

gemeenteraad 

• de heer J.A. (Andries) de Meyer    voorzitter commissie Ruimte 

• mevrouw K.P.N. (Ineke) Schippers   voorzitter commissie Samenleving 

• mevrouw drs. P.J.A. (Petrina) Geluk-den Engelsman voorzitter commissie Bestuurszaken 

• de heer L. (Leen) Vermeij    raadsgriffier 
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Projectgroep De raad dichterbij 

Door de projectgroep De raad dichterbij wordt onderzocht op welke manier de gemeenteraad zijn 

werkzaamheden efficiënter en met meer plezier zou kunnen uitvoeren. De projectgroep is als volgt 

samengesteld: 

• mevrouw M.L.P. (Marleen) Sijbers BSc   voorzitter 

• de heer T.P.P. (Theo) Broek     plaatsvervangend  
griffier/raadsadviseur 

• de heer A.M. (Aron) Beurkens    lid 

• de heer M.A. (Marcel) Vercammen   lid 

• de heer R.F.W. (Richard) Harink    lid  

• de heer A.L.S. (Michael) Schoonen   lid 

• mevrouw K.P.N. (Ineke) Schippers   lid 

• mevrouw drs. N.P.L. (Nancy) Raas-Tophoven  lid 

• de heer T.D. (Theo) Korevaar    lid 

 

Kopgroep Duurzame energiebalans 

Op 26 september 2019 heeft de gemeenteraad ingestemd met het Plan van Aanpak kaderstellende 

notitie energiebalans. Hiervoor is een kopgroep geformeerd. Deze wordt ambtelijk ondersteund. De 

kopgroep Duurzame energiebalans heeft momenteel de volgende leden: 

• de heer L.J. (Leander) Oostdijk 

• de heer A.C. (Arjan) Deurloo 

• de heer ing. J. (Koos) de Feijter 

• de heer J.J. (Han) van ’t Hof 

• de heer A.L.S. (Michael) Schoonen 

• mevrouw drs. N.P.L. (Nancy) Raas-Tophoven 

• mevrouw J. (Jolanda) Schot 

 

Klankbordgroep Sociaal domein 

De klankbordgroep Sociaal domein behandelt casussen Jeugd en Wmo. Het doel van deze 

klankbordgroep is: meer inzicht in de dilemma’s bij zorgtoewijzing; meer inzicht in preventie; zicht op 

de inzet van eigen kracht; prioritering; duidelijkheid. De klankbordgroep wordt ambtelijk ondersteund. 

De huidige samenstelling van de klankbordgroep Sociaal domein is als volgt: 
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• de heer J.A. (Andries) de Meyer 

• de heer A. (Aad) Prins 

• de heer C.J. (Jeroen) Lindhoud 

• mevrouw J.M. (Jorien) Hage-Kalle 

• de heer M.A. (Marcel) Vercammen 

• de heer J.A. (John) van der Linde 

• mevrouw drs. P.J.A. (Petrina) Geluk-den Engelsman  

• de heer drs. J.P.M. (Jan) Heshof 

• de heer R. (Roy) Zeilstra 

• mevrouw P. (Petra) Das 

 

 

Raadsklankbordgroep Veiligheidsregio Zeeland 

Vanuit de Veiligheidsregio Zeeland is er een raadsklankbordgroep. Namens onze gemeente zijn hierin 

vertegenwoordigd: 

• De heer R.A. Muijt (zijn vervanger is de heer ing. J. (Koos) de Feijter 

• Mevrouw K.P.N. (Ineke) Schippers (haar vervanger is de heer J.A. (John) van der Linde) 

 

Raadsklankbordgroep Governance Inkoop Jeugdhulp, BW, MO, VO 

In 2023 is deze klankbordgroep opgericht waarin alle 13 Zeeuwse gemeenten zijn vertegenwoordig. 

Namens onze gemeente wordt hierin deelgenomen door: 

• Mevrouw drs. P.J.A. (Petrina) Geluk-den Engelsman 

 

Werkgeverscommissie 

De gemeenteraad is werkgever van de Griffie. De griffie maakt formeel geen deel uit van de ambtelijke 

organisatie. De werkgeverscommissie treedt namens de gemeenteraad op als werkgever van de griffie. 

Ten opzichte van 2023 is in de samenstelling van de werkgeverscommissie verandering gekomen, in 

eerste instantie door de vervanging van de heer Muijt wegens ziekte door de heer Knulst. Later is de 

heer Quist de heer Knulst, die voorzitter werd van de SGP-fractie, opgevolgd in de 

Werkgeverscommissie.   

• mevrouw drs. P.J.A. (Petrina) Geluk-den Engelsman voorzitter 

• mevrouw drs. N.P.L. (Nancy) Raas-Tophoven  secretaris 

• de heer drs. A.K. (Arjen) Quist    lid 
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Griffie 

De griffie in Tholen heeft een omvang van 2,2 FTE en bestaat uit: 

• Leen Vermeij    1,0 FTE  raadsgriffier 

• Theo Broek    0,6 FTE  plaatsvervangend  
griffier/raadsadviseur               

• Janet Minheere    0,6 FTE  griffiemedewerkster 

 

De raadsgriffier ondersteunt de raadsvoorzitter, de commissievoorzitters, de raadsleden en 

commissieleden bij de uitvoering van hun taken en draagt mede zorg voor een goed verloop van de 

vergaderingen. Bij afwezigheid wordt hij vervangen door zijn plaatsvervanger. De griffier draagt zorg 

voor een goede logistieke stukkenstroom en bewaakt, samen met de secretaris en het 

managementteam van de ambtelijke organisatie, de kwaliteit van raadsvoorstellen. Ook is hij 

verantwoordelijk voor het opmaken van de besluitenlijst en worden alle raadsbesluiten door de 

raadsgriffier medeondertekend. Daarnaast is hij adviseur van de werkgeverscommissie en de 

burgemeester.  

De raadsgriffier ondersteunt de raadsvergaderingen, de vergaderingen van de commissie 

Bestuurszaken en het fractievoorzittersoverleg. Hij adviseert en ondersteunt het presidium van de 

gemeenteraad door de vergaderingen te faciliteren en besluitvorming voor te bereiden in de door de 

raad ingestelde commissies. Tevens is hij ambtelijk contactpersoon voor de Rekenkamer. 

Via het lidmaatschap van de Zeeuwse Griffierskring (bestaande uit de griffiers van de Zeeuwse 

gemeenten en de griffier van de provincie Zeeland) wordt informatie uitgewisseld die voor alle griffiers 

relevant is.  Als daartoe aanleiding is wordt de vergadering bijgewoond door een afgevaardigde van de 

landelijke Vereniging van Griffiers.  

Bij afwezigheid neemt de plaatsvervangend griffier/raadsadviseur de taken van de raadsgriffier waar.  

De plaatsvervangend griffier/raadsadviseur ondersteunt de vergaderingen van de commissies Ruimte 

en Samenleving en de projectgroep De raad dichterbij. 

De griffiemedewerkster verricht alle administratieve handelingen, nodig om de commissie- en 

raadsvergaderingen voor te bereiden en om na de vergaderingen de besluiten te communiceren naar 

de organisatie. Daarbij wordt gebruik gemaakt van het zaaksysteem.   

 

 

 

Rekenkamer De Bevelanden en Tholen 
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Arianne Metz   voorzitter 

Joost van Driessen  lid 

Alex Maas   lid 

Ilona Pattenier   lid 

Hans Mulder    lid 

 

Accountant 

Verstegen Accountants en Belastingadviseurs 

 

VERGADERINGEN, BIJEENKOMSTEN 2024 

 

Gemeenteraadsvergaderingen 

De gemeenteraad heeft 9 keer vergaderd: 

• donderdag 8 februari • donderdag 4 juli 

• donderdag 14 maart • donderdag 3 oktober 

• donderdag 18 april 

• donderdag 30 mei 

• donderdag 27 juni 

• donderdag 7 november 

• donderdag 12 december 

 

Commissievergaderingen 

In totaal 15 commissievergaderingen: 

• commissie Ruimte maandag 29 januari 

• commissie Bestuurszaken woensdag 31 januari 

• commissie Ruimte maandag 4 maart 

• gecombineerde commissie Samenleving en Bestuurszaken dinsdag 5 maart 

• commissie Ruimte maandag 8 april 

• commissie Samenleving dinsdag 9 april 

• commissie Ruimte dinsdag 21 mei 

• commissie Bestuurszaken woensdag 19 juni 

• commissie Bestuurszaken woensdag 26 juni 

• commissie Ruimte maandag 23 september 

• commissie Samenleving dinsdag 24 september 

• commissie Bestuurszaken woensdag 25 september 

• commissie Bestuurszaken woensdag 30 oktober 
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• commissie Ruimte maandag 2 december 

• commissie Bestuurszaken woensdag 4 december 

 

Presidium 

Voorafgaand aan de vergadercyclus vergadert het presidium waarbij de conceptagenda’s van de 

commissies en gemeenteraad worden samengesteld. Bij een presidiumvergadering zijn de 

burgemeester, de raadsgriffier en de commissievoorzitters aanwezig. In 2024 ging het om 6 

vergaderingen: 

• vrijdag 9 februari 

• vrijdag 15 maart 

• maandag 3 juni 

• vrijdag 30 augustus 

• woensdag 24 april • vrijdag 8 november 

 

Fractievoorzittersoverleg 

Een van de adviserende taken van de griffier betreft het voorbereiden van het 

fractievoorzittersoverleg. Hierin worden procesmatige en intern inhoudelijke zaken besproken. 

In 2024 waren er 7 reguliere overleggen: 

• woensdag 31 januari • woensdag 25 september  

• woensdag 6 maart • woensdag 30 oktober 

• dinsdag 4 juni 

• woensdag 19 juni 

 

• woensdag 4 december 

 

 

Informatieve bijeenkomsten 

Raads- en commissieleden worden regelmatig tijdens een informatieve bijeenkomst door het college 

geïnformeerd over diverse onderwerpen. Bijvoorbeeld Regionale Mobiliteitsstrategie, Regionale 

Energiestrategie, woningbouw, Omgevingsvisie, Masterplan Tholen en de strategische visie toerisme 

& recreatie zijn in 2024 informatief aan de orde geweest. In 2024 hebben 13 informatieve 

bijeenkomsten plaatsgevonden: 

• donderdag 22 februari • donderdag 26 juni 

• donderdag 21 maart • donderdag 5 september 

• donderdag 28 maart • woensdag 11 september 

• donderdag 4 april • donderdag 14 november 

• maandag 13 mei • donderdag 14 november 

• donderdag 13 juni • donderdag 19 december 
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• maandag 17 juni  

 

 

Projectgroep De raad dichterbij 

In de projectgroep De raad dichterbij is gesproken over hoe het raadswerk minder tijdrovend en leuker 

gemaakt kan worden. De projectgroep heeft 4 keer vergaderd: 

• dinsdag 20 februari • maandag 9 september 

• dinsdag 26 maart • maandag 16 december 

Tijdens deze bijeenkomsten is onder andere een begin gemaakt met het op initiatief van leden houden 

van podcasts met verschillende thema’s, waaronder Internationale Vrouwendag, maar allemaal met 

het doel om groepen te betrekken bij politiek. Ook is het brondocument vastgesteld en is met 

ProDemos een gesprek geweest om te bekijken wat zij kunnen bieden en organiseren op het vlak van 

doelgroepen, waaronder jeugd, bij politiek te betrekken. Hieruit kwam onder andere de mogelijkheid 

naar voren van een cursus Politiek Actief en voor schoolkinderen/leerlingen Democracity. 

 

Kopgroep Duurzame energiebalans 

In de raadsvergadering van donderdag 17 juni 2021 is de Visie Energiebalans vastgesteld. De leden van 

de kopgroep hebben aangegeven de kopgroep Duurzame energiebalans in stand te willen houden. 

Daarom zijn er ook in 2024 bijeenkomsten van de kopgroep geweest. In 2024 is de kopgroep 3 keer 

bijeengekomen: 

• donderdag 21 maart  

• dinsdag 4 juni  

• dinsdag 15 oktober  

 

Klankbordgroep Sociaal domein 

In 2024 heeft de klankbordgroep Sociaal domein 2 keer vergaderd: 

• woensdag 20 maart 

• woensdag 15 mei 

 

Daarnaast zijn de raads- en commissieleden op donderdag 4 april geïnformeerd over actuele cijfers 

van Jeugd en WMO. Op woensdag 11 september is er een update gegeven over de ontwikkelingen 

binnen het Voorliggend Veld.  
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Werkgeverscommissie 

De gemeenteraad heeft in de vergadering van 18 april 2024 een nieuwe Verordening op de 

Werkgeverscommissie vastgesteld, evenals een nieuwe instructie voor de griffier. De 

werkgeverscommissie heeft met de griffier afzonderlijk overleg gepleegd over de aan hem 

gemandateerde bevoegdheden en deze vastgelegd in een mandaatbesluit. 

De Werkgeverscommissie vergaderde in 2024 twee keer met het voltallige griffiepersoneel en twee 

keer met de griffier in aanwezigheid van een medewerkster van team Personeel en Organisatie. 

Eerstgenoemde overleggen hebben een informeel karakter; de laatstgenoemde dienen vooral om te 

worden bijgepraat over rechtspositionele aangelegenheden.   

Uiteraard voert de Werkgeverscommissie ook onderling overleg en daarnaast voert de 

Werkgeverscommissie het jaarlijkse voortgangsgesprek met de griffier en neemt zij deel aan cursussen 

en/of workshops die vanuit de Zeeuwse griffierskring worden georganiseerd.  

 

Rekenkamer De Bevelanden en Tholen 

Sinds 1 januari 2024 is er geen rekenkamercommissie meer actief. Op 1 januari 2023 is de Wet 

Versterking Decentrale Rekenkamers in werking getreden. Alle gemeenten zijn verplicht vanaf 1 

januari 2024 een onafhankelijke Rekenkamer te hebben.  In samenwerking met de gemeenten Borsele, 

Goes, Noord-Beveland, Reimerswaal en Tholen is er een gezamenlijke Rekenkamer De Bevelanden en 

Tholen ingesteld. De daartoe strekkende verordening is door de raad in zijn vergadering van 12 oktober 

2023 vastgesteld. In de overige genoemde gemeenten is een gelijkluidende verordening van kracht. 

De werving van de voorzitter en de leden heeft in het eerste kwartaal van 2024 plaatsgevonden. Het 

wervingsproces is begeleid door bureau Necker, een afvaardiging van één raadslid per gemeente en 

een tweetal griffiers. De voorzitter en de leden van de Rekenkamer De Bevelanden en Tholen zijn in 

de raadsvergadering van 30 mei 2024 benoemd en in de raadsvergadering van 27 juni beëdigd. De 

griffiers van de vijf gemeenten hebben een voorstel voorbereid voor het structureren van de 

samenwerking, op een zodanige wijze dat de administratieve en begeleidende taken voor de 

Rekenkamer redelijk evenwichtig over de gemeenten worden verdeeld. In dat kader is o.a. vastgelegd 

dat de gemeente Tholen de kassiersfunctie voor de Rekenkamer uitvoert. De gemeenten stellen 

daarvoor hun jaarbudget ter beschikking aan de gemeente Tholen. Voor een aantal bevoegdheden ten 

behoeve van de uitvoering van taken van de rekenkamer is volmacht verleend aan de voorzitter van 

de Rekenkamer, zodat deze binnen de aangegeven kaders feitelijke handelingen kan verrichten en 

overeenkomsten kan aangaan. Op 30 mei 2024 heeft de voorzitter van de Rekenkamer voor de 

raadsleden een presentatie gegeven over de taken en bevoegdheden van de Rekenkamer en de 

voorgestelde werkwijze. Op 16 december 2024 heeft over werkwijzen en praktische uitvoering van de 
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rekenkamertaak nog een aanvullend overleg plaatsgevonden tussen een delegatie van de 

Rekenkamer, de burgemeester, de gemeentesecretaris en de griffier.  

De Rekenkamer heeft zijn taak voortvarend opgepakt en is in 2024 nog kunnen instappen in het doe-

mee-onderzoek van de Nederlandse Vereniging van Rekenkamers (NVVR) naar de 

energiebesparingsplicht. Voor 2025 heeft de rekenkamer bij de NVRR aangegeven mee te willen doen 

met het doe-mee-onderzoek naar onderbesteding. 

In 2024 is de rekenkamer verder ook een onderzoek naar het woonzorgbeleid op De Bevelanden en 

Tholen gestart. De planning is om het rapport in de tweede helft van 2025 aan de gemeenteraden te 

kunnen aanbieden. 

 

Accountant 

Aansluitend en aanvullend op de interne controlesystemen speelt ook de accountant een belangrijke 

rol in de financiële jaarcyclus van de gemeente. Het contract met het accountantskantoor Bakertilly 

liep in 2024 af. Uit de aanbestedingsprocedure die onder begeleiding van het inkoopbureau is gevoerd 

is Verstegen Accountants en Belastingadviseurs B.V. als meest gunstige aanbieder naar voren 

gekomen. Namens de raad heeft de griffier deelgenomen aan de beoordeling van de inschrijvingen. 

De raad heeft in zijn vergadering van 27 juni 2024 dit bureau aangewezen als gemeentelijke accountant 

voor de boekjaren 2024 tot en met 2026 met de mogelijkheid om de looptijd twee keer met een jaar 

te verlengen. In de loop van het jaar heeft de nodige informatieoverdracht van de scheidende naar de 

opvolgende accountant plaatsgevonden en heeft Verstegen accountants een aanvang gemaakt met 

de controlewerkzaamheden.  

 

ACTIVITEITEN 2024 

 

Raadsexcursie 

Op vrijdagmiddag 27 september hebben raads- en collegeleden een bezoek gebracht aan onze 

buurgemeente Schouwen-Duiveland. Allereerst hebben zij een bezoek gebracht aan Windpark 

Krammer, waarbij zij de unieke mogelijkheid hebben gekregen een windmolen aan de binnenkant te 

bekijken. Daarna bezoek aan Zeeuwsche Zoute waarbij een rondleiding en een zoutproeverij op het 

programma stond. Verder heeft de heer Ten Cate namens ZLTO een presentatie gegeven over het 

belang van een goede zoetwatervoorziening. De dag werd afgesloten met een diner in Bruinisse.  

 

 

 

Informatie voor raads- en commissieleden 



13 
 

De voor de raad meest zichtbare taak van de griffie is het beheer van het raadsinformatiesysteem (RIS). 

In het RIS staan alle vergaderstukken voor de raad. De gemeente Tholen maakte in 2022 gebruik van 

het systeem iBabs en de bijbehorende app voor de raads- en commissievergaderingen en overige 

bijeenkomsten voor raads- en/of commissieleden. iBabs wordt ook gebruikt om allerhande stukken 

ter kennis van raads- en commissieleden te brengen, zoals uitnodigingen, informatie van het college 

en nieuwsbrieven. Raads- en commissieleden worden ook per e-mail geïnformeerd over zaken die het 

college extra onder de aandacht wil brengen. Er wordt geprobeerd om het aantal e-mails zo veel 

mogelijk te beperken; we proberen hierin een balans te vinden.  Het huidige contract met iBabs loopt 

af in de zomer van 2025. Aangezien het niet noodzakelijk is om een uitgebreid aanbestedingsproces te 

doorlopen, zal er in overleg met het inkoopbureau, gekozen worden voor een verlenging van de 

overeenkomst met iBabs. De koppeling met het AV-systeem verloopt inmiddels goed. Ook binnen de 

raad is er geen behoefte over te stappen naar een ander raadsinformatiesysteem. 

 

Informatie voor inwoners 

De raads- en commissievergaderingen worden live met beeld en geluid uitgezonden via Omroep 

Tholen. Vanaf juni 2023 worden deze vergaderingen ook met beeld en geluid gestreamd via Company 

Webcast op de website van de gemeente Tholen. 

Op de website https://tholen.bestuurlijkeinformatie.nl (onderdeel van de gemeentelijke website) 

staat, naast vergaderinformatie, veel informatie over hoe de raad werkt en hoe inwoners zelf invloed 

kunnen uitoefenen op de besluitvorming door gebruik te maken van het inspreekrecht bij 

commissievergaderingen.  

 

Gemeenschappelijke regelingen 

In 2023 zijn op initiatief van de onder de Vereniging van Zeeuwse Gemeenten functionerende 

werkgroep Verbonden Partijen voor het eerst de jaarstukken en begrotingen van de 

gemeenschappelijke regelingen waaraan de gemeente Tholen deelneemt met één voorstel aan de 

gemeenteraad voorgelegd en behandeld. Ook in 2024 heeft de behandeling op deze wijze 

plaatsgevonden. Ter voorbereiding van de behandeling in de gemeenteraden heeft op 22 mei 2024 

een bijeenkomst voor de leden van de raden van de gemeenten in de Oosterschelderegio 

plaatsgevonden, waarbij de raadsleden door vertegenwoordigers van de gemeenschappelijke 

regelingen werden geïnformeerd over de (financiële) ontwikkelingen bij die gemeenschappelijke 

regelingen. Soortgelijke bijeenkomsten zijn georganiseerd voor de raden van de gemeenten op 

Walcheren en Zeeuws-Vlaanderen.  

 

Voorbereiding besluitvorming vanuit de griffie 

https://tholen.bestuurlijkeinformatie.nl/
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Vanuit de griffie zelf wordt ook besluitvorming voor de raad voorbereid, met name op het gebied van 

de taak- en bevoegdhedenuitoefening van de raad. In 2024 zijn de volgende voorstellen ter 

besluitvorming aangeboden: 

Voorstel Resultaat Datum 

• Verordening Werkgeverscommissie en 

Instructie  griffier. 

aangenomen donderdag 18 april 

• Benoeming leden Rekenkamer De Bevelanden 

en Tholen. 

aangenomen donderdag 30 mei 

 

 

Initiatiefvoorstellen door fracties 

Op grond van artikel 147a van de Gemeentewet kan een raadslid een eigen voorstel doen voor 

bijvoorbeeld nieuw beleid, aanpassing van kaders of een verordening. Tijdens de raadsvergadering van 

12 december is er een initiatiefvoorstel door de fractievoorzitters ingediend. De raad van Tholen is 

tegen het indienen van een verzoek voor het instellen van een regionale adviescommissie, bij het 

algemeen bestuur van de RUD.  Het voorstel “standpuntbepaling instellen regionale adviescommissie 

bij de RUD Zeeland” werd dan ook unaniem aangenomen.   

 

Moties en amendementen 

De griffie zorgt voor de inhoudelijke ondersteuning en advisering van fracties, zoals over in te dienen 

moties en amendementen. In 2024 zijn diverse moties en amendementen ingediend (zie bijlage 1). 

 

Schriftelijke vragen 

De griffie verzorgt de registratie en bewaakt de afhandeling van schriftelijke vragen die door fracties 

aan het college van burgemeester en wethouders of de burgemeester gesteld worden op grond van 

artikel 39 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen van de raad van de gemeente Tholen en 

artikel 26 van de Verordening op de raadscommissies. In 2024 zijn 36 schriftelijke vragen ingediend 

(zie bijlage 2). 
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ONTWIKKELINGEN 2025 

 

Algemeen 

2025 is het laatste volledige zittingsjaar van deze raadsperiode voor de gemeenteraadsverkiezingen 

die op 18 maart 2026 zullen worden gehouden. Door sommige raadsleden zijn signalen afgegeven van 

een verminderd enthousiasme voor het raadswerk en daarmee samenhangende twijfel over de 

beschikbaarheid voor plaatsing op de kandidatenlijst voor hun partij bij deze verkiezingen. Deze 

signalen zijn opgepakt en omgezet in een initiatief om te komen tot een 

raadstevredenheidsonderzoek. We hebben daarvoor het contact gelegd met bureau Necker, een 

bureau dat ervaring heeft met dergelijke onderzoekstrajecten. De hoop en verwachting is dat de 

uitkomsten van het onderzoek aanknopingspunten zullen geven voor maatregelen die bijdragen aan 

het putten van (meer) voldoening uit het raads- (en commissie-) werk.  

 

Waardering werkgeverscommissie 

De werkgeverscommissie is tevreden over het functioneren van de griffie in 2024. Er is veel werk 

verzet, de overdracht tussen collega’s loopt soepel door overlap bij hun aanwezigheid op het 

gemeentehuis en bereikbaarheid waardoor veel vragen vlot worden afgehandeld. 

De commissie heeft samen met de raadsgriffier werk gemaakt van een nieuwe verordening op de 

Werkgeverscommissie, een nieuwe instructie voor de griffier en het mandaatbesluit herzien. Hiermee 

zijn we weer helemaal “bij de tijd”. Daarnaast is er veel werk gestoken in de oprichting van de nieuwe 

rekenkamercommissie samen met onze buurgemeenten. Dat stemt de werkgeverscommissie positief 

en ze wil de griffie hiervoor hartelijk danken. 

 

De Werkgeverscommissie: 

Petrina Geluk – den Engelsman 

Nancy Raas – Tophoven 

Arjen Quist 
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Bijlage 1: moties en amendementen ingediend in 2024 
 

Moties 

ONDERWERP FRACTIE RESULTAAT DATUM 

Herziene aandeelhoudersstrategie 

ZEH 

PvdA-GroenLinks aangenomen donderdag 8 februari 

Verkeersbewegingen Molenweg 

Oud-Vossemeer 

ABT aangenomen donderdag 8 februari 

Motie vreemd aan de orde van de 

dag inzake Groene Pluim 

VVD ingetrokken donderdag 8 februari 

Boomgaard Luchtenburgseweg 

Tholen 

ABT aangenomen donderdag 18 april 

Motie vreemd aan de orde van de 

dag inzake handige haakjes voor 

PMD afval. 

SGP, VVD, ABT, 
CDA, CU 

aangenomen donderdag 18 april 

Motie vreemd aan de orde van de 

dag inzake openstelling 

gemeentelijke zwembaden voor 

recreatief zwemmen. 

CU, VVD aangenomen donderdag 30 mei 

Onderzoeken scenario’s 

muziekonderwijs in de gemeente 

Tholen 

SGP, VVD, CU, 
PvdA-GroenLinks 

ingetrokken donderdag 27 juni 

Balans taken en middelen ABT verworpen donderdag 4 juli 

Parkeerplaats/herinrichting Veste PvdA-GroenLinks, 
ABT, SP 

verworpen donderdag 4 juli 

Verhoging toeristenbelasting VVD, SGP, CU, 
PvdA-GroenLinks, 
SP, CDA, ABT 

aangenomen donderdag 4 juli 

Toeristenbelasting arbeidsmigranten ABT ingetrokken donderdag 4 juli 

Toegankelijke en begrijpelijke 

websites gemeente Tholen 

CU aangenomen donderdag 4 juli 

In iedere kern een openbaar 

watertappunt 

CU aangenomen donderdag 4 juli 

Stimuleren CPO initiatieven VVD, SGP, CU aangenomen donderdag 4 juli 
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Amendementen 

ONDERWERP FRACTIE RESULTAAT DATUM 

Beleidsplan openbare verlichting – 

uitfasering hogedruk kwiklampen 

PvdA-GroenLinks aangenomen donderdag 18 april 

Dividenden ZEH N.V. en GBE Aqua 

B.V. 

ABT verworpen donderdag 4 juli 

Invulling Spreidingswet CU, SGP, VVD, 
PvdA-GroenLinks, 
SP 

aangenomen donderdag 3 oktober 

Verordening toeristenbelasting 2025 ABT ingetrokken donderdag 7 november 
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Bijlage 2: schriftelijke vragen ingediend in 2024 
 

ONDERWERP FRACTIE INGEDIEND BEANTWOORD GREMIUM 

Dalende vaccinatiegraad Zeeland PvdA- 
GroenLinks 

3 januari 23 januari commissie Samenleving 

Diftar PvdA- 
GroenLinks 

5 januari 23 januari commissie Ruimte 

Gevaarlijke oversteekplaats Grindweg/Terreplein VVD 10 januari 23 januari commissie Ruimte 

Verkeersveiligheid Ten Ankerweg PvdA- 
GroenLinks 

11 januari 23 januari commissie Ruimte 

PMD/handige haakjes SGP 22 januari 1 maart commissie Ruimte 

Thoolse brug(gen) SGP 22 januari 6 februari commissie Ruimte 

Continuering huisartsenzorg Stavenisse & Poortvliet CU 25 januari 7 februari gemeenteraad 

Bijstandsnorm ABT 6 februari 22 februari commissie Samenleving 

Spookwoningen PvdA- 
GroenLinks 

12 februari 11 april commissie Ruimte 

Overzicht geldzorgen CDA 12 februari 5 maart commissie Samenleving 

Realisatie van twee openbare toiletten PvdA-
GroenLinks 

4 maart 27 maart commissie Ruimte 

Boomgaard Luchtenburgseweg Tholen ABT 4 maart 2 april commissie Ruimte 

Beleid actualisering openbare verlichting PvdA-
GroenLinks 

12 maart 26 maart commissie Ruimte 

Financiering boomgaard Luchtenburgseweg Tholen ABT 13 maart 2 april commissie Ruimte 
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Incident DSV lekkende stoffen PvdA- 
GroenLinks, 
ABT, CDA 

25 maart 18 april commissie Ruimte 

Bekladding fietsers- en voetgangerstunneltje N286 VVD 31 maart 21 mei commissie Ruimte 

Woonplaatsbeginsel Beschermd Wonen PvdA-
GroenLinks 

2 april 11 april Commissie Samenleving 

Financiële positie museum De Meestoof SGP 8 april 16 mei commissie Samenleving 

Aanvragen urgentieverklaring CU 16 april 28 mei commissie Samenleving 

Stagnatie woningbouw? CU 24 april 7 mei commissie Ruimte 

Opening zwembad De Spetter VVD 7 mei 29 mei commissie Samenleving 

Aziatische Hoornaars PvdA-  
GroenLinks 

13 mei 5 juni commissie Ruimte 

Woningbouw gemeente Tholen 2022-2023-2024 PvdA- 
GroenLinks 

23 mei 11 juni commissie Ruimte 

Pact van Moerdijk PvdA-  
GroenLinks 

10 juni 3 juli commissie Ruimte 

Afval van kerken en verenigingen CDA 17 juni  commissie Ruimte 

Thover CDA 17 juni 2 juli commissie Ruimte 

Pumptrackbaan CDA 26 augustus 8 oktober gemeenteraad 

Thover-WMO-Vervolgvragen CDA 27 augustus 19 september gemeenteraad 

Tankstation Deehoeve – Stenen Kruis PvdA-
GroenLinks 

4 september 8 november commissie Ruimte 

Werkzaamheden Thoolse brug VVD 22 september 15 oktober commissie Ruimte 

Bereikbaarheid nieuwe Bravis ziekenhuis PvdA- 
GroenLinks 

23 oktober 13 november commissie Ruimte 

Nieuwe inrichting Bastion Tholen VVD 30 oktober 6 november commissie Ruimte 
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Uitruil gronden Sint-Maartensdijk en Oud-

Vossemeer 

ABT 30 oktober 12 november commissie Ruimte 

Verstandig houtkachel gebruik PvdA- 
GroenLinks 

5 november 28 november commissie Ruimte 

Leegmaken silo met mest PvdA- 
GroenLinks 

12 december  commissie Ruimte 

 


